



# 黄桥新添专精特新“小巨人”企业

近日,江苏省工信厅发布了《关于江苏省第四批专精特新“小巨人”企业和第一批专精特新“小巨人”复核通过企业名单的公告》,相城区黄桥街道企业江苏迪飞达电子有限公司榜上有名。

江苏迪飞达电子有限公司专注于PCB领域25年,近两年在车载高精度车灯细分领域国内市场占有率

分别为45%、52%,居于国内第一,公司坚持锁定核心业务,以高精密化、特异化高端产品为发展目标,致力于成为全球PCB行业领军企业。

产品通过国际UL、COC认证,并获得I类发明专利4项。公司获得国家高新技术企业、国家级博士后科研工作站、江苏省工业设计中心、江苏省企业技术中心、江苏省

示范智能车间、江苏省四星上等企业荣誉。

专精特新“小巨人”企业是中小企业中最具活力的群体,是推动制造业高质量发展的生力军。截至目前,黄桥街道共有1家企业获评国家级专精特新“小巨人”、2家企业获评省级专精特新“小巨人”。

相黄萱 高达



## 相城经开区城管加强巡查执法

连日来,面对炙热“烤”验,苏州相城经开区集成指挥中心城管中队积极落实城市建设工作要求,加强巡查执法,进一步引导居民共同建设美丽城市。

执法人员轮流换岗驾驶执法车辆奔波在辖区重点路段主干道、小区周边、农贸市场等地,及时发现城市建设过程中的问题。对占道经营、流动摊点、道板违停、户外违规广告、垃圾分类不到位等进行规范、劝导;对拒不配合的按照规定进行扣留、处罚,将“柔性执法”与规范执法落到实处。

本周以来集成指挥中心共清理店外经营58处、沿街晾晒35处,清理各类横幅违规户外小广告120处;劝离无证摊贩170起,依法暂扣18起;查抄道板违停车58辆,拖离道板违停车34辆;拖离违停非机动车89辆,已处罚79辆;拖离绿化带违停车28辆、僵尸车1辆。图为城管正在巡查执法。

相经开 高达/文 相城经开区供图

## 苏锦街道打造“红色共享加油站”

为了解决网约车司机停车难、充电难、休息难等问题,更好地服务新业态新就业群体,日前,姑苏区苏锦街道紧扣“红小鸽”新业态新就业群体党建工作品牌,在原有硬件设施基础上,改造升级“红色共享加油站”,设置“小鸽加油站”“暖新补给站”“思想充电站”“海

棠民情站”“先锋首发站”5个功能区域,提供8个充电桩、78个停车位,配备沙发、饮水机、急救医疗箱、迷你后备箱等,设置“先锋书架”。

“红色共享加油站”内的“海棠民情站”旨在收集新就业群体的各类诉求及意见建议,将由“海棠先锋”队伍定期收集并及时反馈处理

结果。同步设有“先锋首发站”,鼓励新就业群体在“红小鸽”流动党支部专职党建指导员指导下办理入党申请、党组织关系转移等手续,加入“红小鸽”车队,参与基层治理,助力创建全国文明城市,为有需求的居民提供紧急送药、专车送考、物资保供等服务。苏锦萱 高达

## 望亭镇何家角村开展安全与急救知识培训

为进一步普及安全急救知识,提升企业安全应急处置突发事件的能力,日前,望亭镇何家角村以邀请专家授课的形式组织开展急救知识及消防安全专项培训活动,辖区92家企业负责人及安全人员参加培训。

活动分别邀请到市红十字急救救护培训中心和相城中医院相关人员为大家进行授课。红十字救

护培训师吴桐采用理论知识讲解和实际操作相结合的方式,为现场人员讲解消防火灾基础知识与331知识宣教。授课老师带领大家了解了当前全国消防安全形势,共同学习了消防安全“四个能力”,从规范动火、用电、消防设施配套到日常工作生活中注重火灾的预防、各种消防设施的使用进行讲解。

现场还实际操作正确的灭火器使用方法,着重指出操作时易犯的错误,增进大家对急救过程和急救技能的了解。相城中医院骨科副主任蔡东哲对烧伤处理、外伤包扎等内容进行了系统讲解和专业演练,并向职工科普了常见的应急处理方法和急救包使用等相关知识。龚继平 高达

## 奔涌“后浪”,逐梦相城 元和街道开展暑期大学生文化游学实践活动

为进一步增强暑期返乡大学生对相城高新区的了解,更好地吸引、凝聚人才,近日,相城高新区(元和街道)团工委联合新时代文明实践所,共同开展大学生文化游学实践活动,通过游览“元和塘古今游学线路”的6个文化地标,沉浸式感受元和塘发展,增强文化认同感,让更多青年人才“引得来、留得住、用得着”,打响“美丽元和塘双创古今”项目品牌。

“游学团”分别参观了缂丝工坊、苏州御窑金砖博物馆以及孙武-文徵明纪念馆。通过近距离观看

缂丝技法,了解御窑金砖制作技艺,观赏不同国家、不同语种、不同时期的《孙子兵法》,感悟苏工苏作精益求精的工匠精神和古人的智慧。

“游学团”还参观了樊登书店苏州旗舰店、元和塘科技文化研发社区和元和塘电影艺术馆,感受徜徉书海的快乐,感受数字文化产业的快速发展和电影艺术的无限魅力。

这一批朝气蓬勃的“后浪”,他们来自全国各地的高校,却不约而同地选择在这里奉献自己的青春。

利用暑假,他们到社区报到,参与“社区青春行动”;他们到实习单位报到,参加暑期社会实践。短短一个月时间,从核酸检测采样、文明城市建设、青少年暑托班等志愿服务到楼宇排摸、实地调研、台账整理等业务工作,青年学子奔涌的足迹遍布元和各个角落。

下一步,元和街道团工委将继续探索大学生假期实践活动新模式,积极为大学生搭建一线工作实践平台,鼓励更多学子积极发挥所长,更好地走进相城、服务相城、融入相城。徐晓安

## 度假区(阳澄湖镇)“城管蓝”:用汗水助力全国文明典范城市建设

“请您配合一下,麻烦把占道的物品搬回店内,谢谢。”近日,天气炎热,度假区(阳澄湖镇)综合行政执法局副局长王建明和队员们正在仔细巡查,进行市容市貌环境整治和文明柔性劝导,一身浅蓝色的城管制服已经被汗水浸透成了深蓝。

阳澄湖镇综合行政执法局城市管理条线根据职责任务分工,高频率常态化对主次干道、商业大街以及农贸市场和校园周边开展拉网式巡查管理和整治,多次对农贸市场、道板停车、占道经营等进行重点集中整治,狠下功夫,彻底解

决一批市民群众关心关注的环境卫生问题。同时,常态化开展大气污染防治攻坚战,尤其是工地周边附近区域洒水雾炮车辆进行高强度、密频次的洒水雾炮作业,努力以城市管理工作高标准高质量深入推进文明典范城市创建工作。

下一步,度假区(阳澄湖镇)将开展以打造干净、整洁、有序的城市环境为主要内容的“双月突击”行动,对影响城市市容市貌的“乱点”“乱象”进行一次“大扫除”“大整治”,让度假区(阳澄湖镇)以良好的面貌助力全国文明典范城市建设。徐玉安 徐晓安

## 太平街道召开文明城市创建专题会

为进一步提升街道文明城市建设水平,打造干净整洁、文明有序的人居环境,近日,太平街道召开全国文明城市建设专题会议。会上,街道党工委副书记、办事处主任舒齐传达区相关会议精神并布置街道下一步工作。

街道文明城市创建专班汇报工作开展情况并通报上级及街道督查情况。各相关单位负责人及分管领导结合实际,围绕问题和整改情况作交流。

会议要求,要盯紧薄弱环节,标本兼治,抓好源头提升。要拿出具体行动方案,按时间节点有序推进。要强化基础设施建设,进一步补齐短板、堵塞漏洞,切实解决创建工作中的实际问题,提升社会治理水平。要大力完善体制机制,加强各相关部门之间的沟通协作,形成强大工作合力,把创建责任层层压实。要系统谋划、合力推进,找准党建引领基层治理的发力点,形成文明共建的良好氛围。相太萱 高达

## 水漾花城社区推进文明楼道建设

日前,相城高新区(元和街道)水漾花城社区开展文明楼道巡检工作,社区书记曹勤龙带领辖区内的几位物业经理和社区工作人员进行楼道互查,取长补短。

小区楼道作为居民小区的“最小单元”,关系到居民的生活质量,影响到城市的整体形象。在本次巡查中,社区发现了楼道里的不少问题,例如非机动车乱停放,家门口垃圾乱堆放,鞋柜等杂物侵占

公共空间等。本次巡检,检查小组还对小区楼道的基础设施进行了排查,确保防盗门、照明、电梯、无障碍设施等无老化、侵占、损坏现象。

接下来,水漾花城社区将进一步推进文明楼道的创建工作,做到摸清每一幢楼的底数,精细化动态管理,争创示范楼栋,并推广至整个社区,真正实现“小楼道”传递“大文明”。高达

## 葑泰公司开展“廉润童心”专题教育

近日,苏州工业园区葑泰资产管理有限公司党支部结合辖区创投工业坊爱心暑托班公益项目,开展廉政教育专题课,通过廉洁教育在青少年心中播下廉洁的种子,引导青少年扣好人生的“第一粒扣子”。

活动以“廉润童心”为主题,活动现场,志愿者带领小朋友们朗读《爱莲说》全文,体会周敦颐笔下莲花“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”

的高洁性情,并从引申的廉洁小故事中,学习清正廉洁寓意和作者的高尚人格。活动最后,志愿者们让小朋友们在环保布袋和折扇上绘制象征廉洁的莲花,把“廉”带回家。

此次青少年廉政教育专题课,结合学生年龄特点,寓教于乐,在潜移默化中传递清风廉韵,在青少年心田种下“清廉”的种子,护航青少年茁壮成长。徐晓安

## 长泾社区整治提升小区环境质量

近日,苏州市相城区黄埭镇长泾社区对辖区各小区人居环境进行整治,不断提升小区环境质量,助力文明城市建设。

针对安置小区屋前屋后乱堆放现象,工作人员耐心告知居民乱堆放对小区环境的影响,并组织志愿者进行清理。针对安置小区车辆违停,工作人员通过贴“温馨提示单”提醒居民此处不能停车,同时社区充分利用小区闲置空地,规划停车位。针对商业小区内的暴露垃圾

和楼道内的乱堆放,工作人员告知居民乱扔垃圾和乱堆放对小区环境的影响,鼓励居民自行将楼道等公共区域的乱堆放进行清理,并督促保洁员加强每日清理垃圾的频次,最大限度保持小区的清洁有序。

通过一段时间的环境大整治,辖区内环境得到大大提升。下一步,长泾社区将进一步落实环境整治的常态化、长效化,做好文明宣传,共同营造干净、整洁、宜居的小区环境。陆静琪 徐晓安